



Quartierverein Riesbach
Postfach 8034 Zürich Tel. 044 422 81 85
www.quartierverein-riesbach.ch

An alle Vorstandsmitglieder QVR
GemeinderätInnen Kreis 8
Stadträtin Frau K. Martelli
sowie weitere interessierte Kreise

Protokoll

Quartierverein Riesbach

Vorstandssitzung 10/2009

Vom 17. November 2009, 20:00 Uhr im Gemeinschaftszentrum Zürich-Riesbach

Leitung: Urs Frey, Präsident

Protokoll: Steven Baumann

Vorstandsmitglieder:

Urs Frey

Albasini Marina
Attinger Gina
Bartl Franz
Baumann Steven
Bernaschina Claude
Bütler Tilly
Diggelmann Hansruedi
Favini-Brotzer Cécile
Götzmann Heike
Hebting Tom
Jörg Hanspeter
Verdegaal Irene
von Burg Brigitt
Walser Jolanda

Präsidium, Quartier-Palaver

AG Natur+ Umwelt
AG Kontakt
AG Quartierhof Weinegg, Quartierfest
Protokoll
Kasse/Newsletter
AG Labyrinth+Kontakt GZ
Verschiedenes
AG Kultur, Veranstaltungen
Verschiedenes
AG Wohnen
Verschiedenes
AG Kinder und Schule, Stv. Protokoll
AG Alter
AG Verkehrsberuhigung

Abwesend:

Heike Götzmann
Cécile Favini-Brotzer
Hanspeter Jörg

10.1.	<p>Begrüssung und Protokoll 9/09 vom 06.10.2009 Das letzte Protokoll wurde dankend angenommen.</p>	
10.2.	<p>Umbau Badi Tiefenbrunnen VoSi vom 26. Januar 2010: Frau Aumann, Projektleiterin Umbau Badi Tiefenbrunnen und Herr Ravidà, vom Architekturbüro „Neuenschwander Ravidà“ werden das Projekt vorstellen. Herr Schuhmacher, Leiter der Abteilung Badeanlagen im Sportamt wird über betriebliche Belange informieren.</p>	
10.3.	<p>Sternmarsch „Bezahlbar wohnen“</p> <p>Findet am 14. Dezember 2010 statt. Verschiedene Quartiere sind dabei. Mitgetragen von den jeweiligen Quartiervereinen und verschiedenen Kirchenvereinen. Besammlungspunkt in Riesbach ist die Haltestelle Feldeggstrasse. Die Schlusskundgebung findet auf der Gemüsebrücke im Beisein von Stadtrat Martin Waser statt.</p> <p>Alle Informationen hierzu unter dem Link: www.bezahlbare-Wohungen-Zuerich.ch. Speziellen Dank an die OrganisatorInnen, allen voran Muriel Bonnardin.</p>	Frey U.
10.4.	<p>Zukunfts-Märt/Werkstatt im März Die Vorbereitungsgruppe hat beschlossen, das Projekt zu vertagen und das aktuell dominierende Thema 'Bezahlbar wohnen' in den Vordergrund zu stellen. Andere quartierrelevante Themen können später ev. in einer Zukunftswerkstatt einbezogen werden. Ist Aufgeschoben aber nicht aufgehoben</p>	
10.5.	<p>Infoveranstaltung „Bezahlbar Wohnen“ Findet am 11. Januar im altenKirchgemeindehaus statt. Die Ev-Ref. Kirchgemeinde Neumünster ist Mitveranstalterin.</p>	Frey U.
10.6.	<p>Neuaufgabe Broschüre „Riesbacher Adressen“ Tilly Bütler legt die Aufgabenteilung zwischen</p>	Hebting T.

	<p>GZ Riesbach und QV Riesbach dar.</p> <p>Tom fragt beim Gewerbeverein Riesbach an, ob Interesse an einer gemeinsamen Adressbroschüre besteht.</p> <p>Traktandiert an der VoSi vom 26. Januar</p>	
10.7.	<p>Nachbereitung „Räbeliechtli-Umzug“ vom Do. 5.11.09</p> <p>War ein Erfolg. Ca. 450 Teilnehmende.</p>	
10.8.	<p>Bericht Sitzung „Echoraum“</p> <p>Gerichtet an Grossveranstalter und Quartiervereine.</p> <p>T. Hebting war dabei.</p> <p>Empfang durch Esther Maurer.</p> <p>Etwas langweilig. Nichts Neues. Grosse Veranstalter glänzten durch Abwesenheit. Die QV-</p> <p>Vertreter blieben unter sich. Am Zürifest sind Wieder Flugshows im Stundentakt geplant. Der QV wird mit Verweis auf unsere Leitlinien dies beanstanden.</p>	Hebting T.
10.9	<p>Bericht Empfang Muraltengut</p> <p>Urs Frey und Cécile Favini waren dabei.</p> <p>Traktanden waren u.A. wiederum das „Wohnen“.</p> <p>Sihlquai, flankierende Massnahmen um die Westtangente weitere Themen.</p>	
10.10.	<p>„Alte Trams auf neuen Gleisen“ Einweihung der neuen Seefeldstrasse am 28. November 2009</p> <p>Fest findet im „Razzia“ statt. Bevölkerung wird noch informiert.</p> <p>Zum Abschluss der Bauarbeiten. Es wird ein Extra</p> <p>Kontakt- Newsletter verschickt.</p>	
11.10.	<p>Veranstaltung „Marina Tiefenbrunnen“</p> <p>Dienstag, den 19. Januar, um 18:00 Uhr, ist als Termin bestätigt.</p> <p>Ort noch offen; wahrscheinlich im Konzertsaal des Zürcher Kammerorchesters. .</p>	
12.10.	<p>Jahresschlussitzung vom 1. Dezember</p> <p>Wir treffen um 19:00 Uhr am Helvetia-Platz.</p> <p>Witterungsgerechte Kleider anziehen.</p> <p>Einladung folgt noch.</p>	Diggelmann H. Bernaschina C.

13.10.	<u>Mitteilungen der Arbeitsgruppen</u>	
13.10.1	<p>Kontakt Ein neuer Computer und aktuelle Programme wären vonnöten. Betrag von rund Sfr. 3000.- wird bewilligt. Das neue Heft ist im Druck.</p>	
13.10.2	<p>AG Kassa Auslagen/Spesen bitte Claude mitteilen.</p>	
13.10.3	<p>AG Quartierhof Weinegg, Quartierfest Nicht Neues</p>	
13.10.4	<p>AG Kinder und Schule Nichts Neues</p>	
13.10.5	<p>AG Verkehrsberuhigung Haltestelle Höschgasse Bus 33 Richtung Hegibachplatz kann aus rechtlichen Gründen nicht mit dem Projekt Seefeld gebaut werden. Es wird als separates Projekt ausgelöst und 2011 realisiert.</p> <p>Feldegg/Dufourstrasse Begehung am 23.11. mit Herrn Wild Abtlg. Verkehr und AG Verkehrsberuhigung. Anliegen von Anwohnern: Das Trottoir wird von PWs befahren und als Parkplatz benutzt.</p> <p>Mühlebachstrasse (Teilstück Holbeinstr - Höschgasse) plant das Tiefbauamt eine Gesamterneuerung, damit kann eventuell das Problem gelöst werden, dass die Velos vor dem Mühlebach-Schulhaus zu schnell fahren.</p> <p>Antrag der AG zur Wiederherstellung der blauen Zone an der Hornbachstrasse, da gemäss Anwohnerschaft die weiss markierten PP, Parkplatzsuchende anziehen. Anliegen von Stadtpolizei: 2001 wurde eine Umstellung von 15 Std. auf 4 Std. PP umgestellt, dies hat sich bewährt, deshalb wird vorerst nichts verändert.</p> <p>Projektstand Bellerivestrasse: Realisierung 2012.</p>	
13.10.6	<p>AG Natur+ Umwelt Brunnen Südstrasse soll renoviert werden. Der alte Brunnen an der Seefeldstrasse (im Bereich der neuen Alterssiedlung) kann nicht mehr renoviert werden. Die Wasserversorgung könnte sich einen Nachbau vorstellen. Der QV regt unter diesen Umständen an zu prüfen, ob nicht ein neu gestalteter Brunnen in Auftrag gegeben werden könnte. Auf jeden Fall</p>	Albasini M.

	<p>begrüssen wir das Bestreben den alten Brunnen nicht einfach aufzuheben.</p> <p>Zur Erhaltung der beiden Brunnen an der Seefeld- und Südstrasse geht ein Schreiben an die Wasserversorgung.</p> <p>.</p>	
13.10.7	<p>AG Labyrinth+Kontakt GZ Das OK für die Veranstaltungen 2010 für Neuzugezogene hat die Arbeit aufgenommen.</p>	Bütler T.
13.10.8	<p>AG Alter Herr Götz, dipl. Heimleiter, würde gerne zu uns an einer VoSi kommen und über Gesundheitsfragen und Pflegezentren referieren. (Stadtärztlicher Dienst). Es soll uns vorerst Unterlagen zusenden und uns dann seine Ideen und Vorstellungen darlegen. Wir, vom Vorstand, sind nicht das geeignete Publikum hierfür.</p>	Von Burg, B.
14.10.	<p>Sitzungstermine - Dienstag, den 5. Jan. '10 im <u>Kirchengemeindehaus</u> Balgrist, neben der Kirche - Achtung: 2. Sitzung Dienstag, den 26. Jan. '10 - Danach immer am ersten Dienstag des Monats: (Ausser Feb. und August) stets im GZ-Riesbach Dienstag. 2. März; 6. April; 4 Mai; dann 1. Juni bei Irène; 6. Juli; 7. Sept; 5. Okt.; 2. Nov.; und 7. Dezember 2010 (nicht öffentlich) Generalversammlung: Montag, den 29 März 2010 eventuell mit einem Quartier-Palaver kombiniert.</p>	
15.10.	<u>Varia</u>	
15.10.1	Thomas Ilg (Quartierwache Riesbach) hat Kriminalstatistik für Kreis 8 verfasst. Wird im Hinblick auf Generalversammlung zu späterem Zeitpunkt diskutiert.	
16.10.	<p>Sitzungsende: 22:20 Uhr Für das Protokoll: Steven Baumann</p>	

